Seminarska naloga pri predmetu pozarna odpornost konstrukcij 2016/2017
Del 2: Pozarna odpornost nosilnih elementov

VAJA 1: Pozarna odpornost jeklenega okvirja

Obravnavajte jekleni okvir, katerega stebri imajo prec¢ni prerez HEA 300 in so visoki 3m, precka
dolzine L pa je precnega prereza HEA. Vsi elementi so iz jekla S355. Okvir je obtezen s stalno
enakomerno zvezno obtezbo ¢ ter s spremenljivo enakomerno zvezno obtezbo (. Okvir je boc¢no
podprt, zato preverite le nosilnost elementov (upogibno nosilnost precke ter osno-upogibno nosilnost
stebrov). Upostevajte, da je pre¢ka pozaru izpostavljena iz treh strani in je nezas¢itena. Stebri, ki so
prav tako neza$éiteni, so pozaru izpostavljeni z vseh §tirih strani. Podatki 0 obteZbi, dolzini in pre¢nem
prerezu precke se spreminjajo glede na skupino in so podani v preglednici 1.

Upostevajte naslednje podatke:

e obtezni redukcijski faktor za pozar 7, =0.65
 delni faktor materiala (jekla) za pozar y,, ; =1.0
e obtezni faktor za stalno obtezbo yg =1.35

e obtezni faktor za spremenljivo obtezbo y, =1.5
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HEA 300 HEA (odvisno od skupine)

Preveriti je potrebno naslednje:
Zahtevana pozarna odpornost elementov je R60. Preverite ali je pri standardni pozarni obtezbi
ta pogoj izpolnjen. V nasprotnem primeru, zascitite elemente z ustrezno protipoZarno oblogo
ter dolocite potrebno debelino le te. Podatke za protipozarno oblogo izberite sami.

Preglednica 1: Prerez in dolzina nosilca

SKUPINA | g [KN/m] | g [KN/m] | HEA | L [m]
1 13 14 280 7
2 12 11 260 8
3 11 13 320 9
4 13 14 340 10
5 12 16 360 11
6 13 10 340 12
7 11 8 400 13
8 13 12 280 | 6.5
9 11 10 260 | 75

10 11 12 320 | 85
11 10 9 340 | 95
12 9 10 320 | 10.5




VAJA 2: Pozarna odpornost lesenega lepljenega nosilca

Obravnavajte prostoleze¢i nosilec dolzine

L ter preénega prereza b/h, ki je izpostavljen
parametricnemu pozaru, ki ste ga dolo€ili v 1. nalogi 1. dela seminarske naloge. Nosilec je iz
lepljenega mehkega lesa z gostoto 500 kg/m® kvalitete GL28h. Podatki o geometriji so podani v
preglednici 2. Nosilec je izpostavljen standardnemu poZaru iz treh strani ter obteZen z zvezno
projektno pozarno obtezbo Qiig = 20 KN/m. Poleg tega je nosilec bo¢no podprt. Doloéite pozarno
odpornost nosilca z metodo zmanj$anih materialnih karakteristik. Pri tem upogibno odpornost nosilca
izraCunajte pri karakteristi¢nih ¢Casih (to in 3to), ter izrisite graf odpornosti nosilca v odvisnosti od ¢asa
trajanja pozara (0 do Casa 5tp). Poleg tega na graf izriSite tudi hitrost oglenenja v odvisnosti od ¢asa in
notranje stati¢ne koli¢ine v pozarnem projektnem stanju.
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LES GL28h:
fmk = 2.8 KN/cm?

Preglednica 2: Geometrijski podatki

SKUPINA [ L [m] [ b [m] [ h [m]
1 12 0.2 1.1
2 14 | 02 | 13
3 16 | 02 | 14
4 14 | 02 | 12
5 16 | 02 | 1.3
6 18 | 02 | 15
7 10 | 02 | 09
8 12 | 02 | 1.0
9 14 | 02 | 15
10 16 | 02 | 1.0
11 18 | 02 | 16
12 20 | 02 | 17
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VAIJA 3: Pozarna odpornost lesenega pali¢ja

Leseno palicje, kot je prikazano na sliki, sestavljajo elementi velikost b/h = 18/20 c¢cm in so iz
homogenega smrekovega lesa kvalitete C27. Geometrijski podatki pali¢ja so podani v preglednici 3.
Pali¢je je obteZzeno s pozarno obtezbo Fqs, (prav tako podano v preglednici 3), kot prikazuje slika.
IzraCunajte notranje sile pri poZarni obtezbi. Doloc¢ite pozarno odpornost palic 1 in 2. Upostevajte, da
sta elementa izpostavljena standardnemu pozaru ISO 834 iz vseh S§tirih strani. V kateri poZarni razred
lahko uvrstimo pali¢je? Upostevajte:

(a) Za dolocitev nosilnosti tlacnega lesenega elementa 1 uporabite metodo zmanjSanega
precnega prereza. Racun izvedite za ¢asa t = 30 min in 45 min.

(b) Za dolocitev nosilnosti nateznega lesenega elementa 2 uporabite metodo z zmanj$animi
materialnimi karakteristikami. Racun izvedite za ¢asa t = 30 min in 45 min.
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Upostevajte naslednje podatke:

O

delni faktor materiala (les) za pozar y,, ; =1.0

upogibna trdnost lesa fmk = 2.7 kN/cm?
tladna trdnost lesa fox = 2.2 kN/cm?
natezna trdnost lesa fix = 1.6 kN/cm?
gostota lesa p = 370 kg/m?
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Preglednica 3: Geometrijski podatki

SKUPINA | a[m] | H[m] | Fasi [KN]
1 4 6 270
2 4 55 310
3 4 5 340
4 4 4.5 420
5 5 4 260
6 5 3.5 310
7 5 3.5 360
8 5 4 420
9 6 4.5 260
10 6 5 310
11 6 55 340
12 6 6 400




